

扬帆社区

“百日攻坚”合力行动，楼顶违建顺利拆除

本报讯（通讯员 黄建文）近日，长沙市芙蓉区东屯渡街道扬帆社区联合行政执法中队在扬帆小区B5栋居民楼顶拆除一处违章建筑，涉及近70平方米的楼顶违搭棚架临时住房和近80平方米的私人菜园。

在深入开展自建房安全整治“百日攻坚”专项行动全面排查中，扬帆

社区发现此处违章建筑，随后多次上门与当事居民沟通协商，对其进行建筑安全知识教育和政策法规宣传，取得该居民的理解支持和主动配合。为又快又好地完成拆违，社区安排专业拆违队伍并启用塔吊等专业设备，对拆违后的建筑和垃圾进行及时清运，仅仅两天就顺利完成此处全部的拆违

任务。高效率的行动最大限度减少了对该栋居民正常生活的干扰和负面影响，给居民们留下了一个清爽整洁、舒适宜人的楼顶环境空间。楼房重量减负，安全得到更好保障，得到居民一致好评。

自建房安全整治“百日攻坚”专项行动开展两个多月以来，扬帆社区

在行政执法中队的全力支持与指导下，敢于啃硬骨头、碰硬钉子，并摸索总结出一套行之有效的群众工作方法，即动之以情、晓之以理、教育优先、合力行动。扬帆社区“百日攻坚”行动正在进入深水区、攻坚期，后续将一鼓作气，全面完成“百日攻坚”专项行动既定各项目标任务。

五里牌社区 工会“娘家人”服务做到心坎里

本报讯（通讯员 潘玲）“等下就要开始忙了，趁空来剪个头发，工会服务真到位，不出五里牌就能剪头发，真方便！”“师傅手艺真的是又快又好，剪完马上又可以送一单了，瞧我这发型是不是干净利索，精神多了，感觉年轻了好几岁。”大家坐在镜子旁看着自己的新发型喜笑颜开。

为进一步关爱新就业形态劳动者、户外劳动者，长沙市芙蓉区五里牌街道五里牌社区工会联合会发出清凉“邀请函”，在社区工会户外劳动者服务站点为奋战在一线的外卖员、快递员、环卫职工免费理发。

从事美发行业十多年的李文华，是位资深志愿者，这次获知社区户外劳动者服务站点需要免费理发志愿者，她立马报了名。凳子、围布、钢剪，简约的工具，在李



志愿者在社区户外劳动者服务站点免费理发。

文华的手下变得不简单，经过志愿者的妙手，十多位职工的发型焕然一新。

新就业形态劳动者、户外劳动者服务月活动由长沙市总工会倡导动员发起，针对新就业形态劳动者、户外

劳动者的分散化、灵活化、高流动性就业等职业特点，五里牌社区工会联合会开展各类接地气、送服务的活动，为该群体量身定制服务方案，职工有了温暖的“娘家”，服务也送进了他们的心坎里。

姚托湾社区 手绘廉洁扇，清风润童心

本报讯（通讯员 黎汉章）为进一步推进廉洁文化建设工作，创新廉洁文化形式与内涵，丰富青少年的暑期生活和实践，8月11日上午，长沙市芙蓉区东湖街道姚托湾社区联合长沙市芙蓉区义仓公益发展中心开展以“手绘廉洁扇 清风润童心”为主题的DIY手工绘制团扇活动，吸引辖区20余名青少年参与。

活动开始，来自湖南信息学院的大学生志愿者杜柯睿带领青少年们学习了团扇的历史、由来以及团

扇的制作过程。随后，志愿者们将提前准备好的空白团扇、水彩颜料及各种绘画工具发放到青少年手中，社区美术专业志愿者李诗语向大家演示了手绘方法。随后，大家纷纷拿起手中的画笔开始创作，将自己对廉洁的领悟一笔一画绘制在扇子上。经过一个多小时的手绘，一把把栩栩如生的扇子呈现在大家眼前。有代表淡泊名利、淡雅高洁的“兰花”团扇，还有坚韧不拔的“梅花”团扇，更有象征着廉洁品质的“莲

花”团扇，手绘活动现场处处充满着廉洁文化的元素。

通过此次活动，社区青少年们在轻松欢快的氛围中感受了廉洁文化，体悟了廉洁自律的品格，同时也进一步增强廉洁社区建设的亲和力、渗透力和感染力。姚托湾社区党支部副书记、纪检委员柳正文介绍：“下一步，社区将继续创新廉洁文化宣传载体，多元化传播廉洁理念，开展形式多样的廉洁文化建设活动，让敬廉崇洁之风吹进社区每一位居民的内心。”

东瑞社区 学好消防知识，做安全小卫士

本报讯（通讯员 谢璇）为进一步增强社区未成年人的安全意识，提高自我保护能力，近日，长沙市芙蓉区东岸街道东瑞社区新时代文明实践站、至和社工携手湖南省消防安全中心开展“学好消防知识，做安全小卫士”消防安全教育活动。

活动中，消防教官邹柱通过案例讲解、知识问答、播放宣传片等方式

向小朋友们宣传防火、防电以及如何报警、逃生自救等消防安全知识。为帮助小朋友快速掌握报警流程，邹柱教他们背诵“报警顺口溜”：发生火灾要镇静，119电话来报警，说清门牌和地名，专人路口把车迎。邹柱不仅从理论上向未成年人传授了消防安全知识，还对近年来全国各地发生的几例典型重大火灾事故做了详细

剖析，让大家认识到火灾的危险性和残酷性。最后，邹柱现场演示并指导小朋友们正确使用灭火器、防毒面具等消防设备，大家纷纷上台进行实操。

安全无小事，本次活动不仅提高了未成年人对消防安全知识重要性的认识，增强了自救逃生和应急处理能力，也为促进社区消防安全工作顺利开展提供有力保障。

南雅社区

高温送清凉，健康微笑常相伴

本报讯（通讯员 梁文倩）为普及口腔健康知识，提高居民口腔保健意识，弘扬敬老、爱老、助老的中华传统美德，8月10日，长沙市雨花区东山街道南雅社区党支部、新时代文明实践站联合福轮社居家养老服务站，邀请雅贝康口腔医院开展“夏日关爱送清凉，健康微笑常相伴”口腔义诊活动。

活动一开始，雅贝康口腔医院工作人员青青讲解了口腔保健、牙齿日常保健、牙齿预防保护、老年人牙齿保健方面的常识以及口腔疾病预防等相关知识，并就居民提出的各种爱牙护牙问题进行解答。随后，牙科医生逐一为在座社区老人进行免费口腔检查、口腔异味检测、全口牙病系统检查与治疗设计，从中发现了很多口腔问题，如有的牙结石较厚、有的牙齿松动，还有牙周炎等问题。

活动结束，牙科医生还为居民发放免费检查单，并提醒广大居民定期进行口腔检查，对口腔疾病早发现、早诊断、早处理。“年纪大了牙齿问题也特别多，所以来问问医生。真的很感谢社区搞的这个活动，方便我们老人家，省的还要去医院。”社区居民易奶奶高兴地说。

随后，福轮社工作人员和志愿者将精心熬制的爱心绿豆汤送到老人手中，连续多日持续攀升的高温在这一刻化作清凉，面对工作人员真诚的慰问，老人们非常感动，连连点赞。

此次口腔义诊活动，切实做到了送医进社区，让居民享受了实实在在的口腔保健服务。一碗绿豆汤，搭起社区和居民的暖心桥、爱心桥，把暖暖情谊、丝丝清凉送到了社区居民的身边。